8. třída





2.

Práce, energie, teplo

Práce 

-připomenout tabulky(!), které budeme soustavně potřebovat!!!!

kdo se víc nadře? ten, kdo vynosí tunu obilí do sila po 50 kg nebo po 20 kg?

O práci se začalo přemýšlet v souvislosti s tím, jak ji ušetřit. Vyplatí se to hlavně u velkých objemů práce. Jak zjistit velikost práce?

· velikost práce zřejmě závisí na působící síle a na vzdálenosti, po které působí

· čím větší síla a čím větší dráha, tím větší práce

Práce se koná, jestliže se těleso přemísťuje působením síly. 
· síla prozatím působí ve směru pohybu

(Těleso koná práci, jestliže působí silou na jiné těleso a přemísťuje ho po určité dráze.)
· práce je fyzikální veličina

Pro stálou sílu F působící ve směru dráhy s je velikost práce W:

W=F.s
Jednotkou práce je joule [džaul] ozn. 1 J.







1 kJ = 1 000 J







1 MJ = 1 000 000 J

Práci 1 J vykonáme, když působíme na těleso silou 1N po dráze 1m.
